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ДЕРЖАВНИЙ ПЕРЕВОРОТ У ПАНАМІ 
ПАНАМА СІТИ. — В Панамі вибухла революція, 

яка тревала всього кілька годин. При сутичках з 
нравительствениою військовою сторожею згинуло 
10 осіб, а 24 було ранених. Між раненими є амери-
канський кореспондент. -

Повалено правительство президента Флоренція 
Гармодія Ароземени. Найвищий Суд покликав На 
президента Дон Рікарда Альфара, панамського пос-
ла у Вашингтоні. Покликаний згодився обняти уряд. 
Вашингтон визнасть нового президента. 

Кажуть, що революція вибухла проти АрозЄ-
мени з приводу його фінансов'ої політики та ви-
борчих надужить. Революціонери домагаються те-
пер виборчої ординації. 

СЕКРЕТАР ПОКИДАЄ ГУВЕРА. 
ВАШИНГТОН. — Підчас розмови з кореспон-

дентами, президент Гувер заявив, що найважнішого 
НОВИНКОЮ Є те, що його покидає особистий секре-
тар Джордж Акерсон, котрий обіймає становище 
одного з екзекутивних директорів в „Парамавнт 
Поблик Корпорейшен" в Ню Йорќу з річною плат-
нею $30,000. Президент заявив, що Акерсон змуше-
ний це зробити для добра своєї родини, бо на новій 
позиції побиратиме втроє більшу платню, ніж по-
бирав її титулом секретаря. 

БЕЗРОБІТНІ ЯК ПРОДАВЦІ ЯБЛОК. 
ВАШИНГТОН. — В цензусовім бюрі подають, 

що безробітні, котрі продають яблока, заробляють 
не зле на життя, тому при переписі безробітних 
нони це будуть втягнені на лісту безробітних. 

ЗА ЗМІНУ БАНКОВИХ ЗАКОНІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — Джозеф А. Бродерик, стейтовий 

суперітендент банків, заповідає, що предложить 
іовернорови Рузвелтови до перегляду 60 поправок 
до стейтового банкового законодавства, -які потім 
будуть предложеНі лєґіслятурі. 

Всі ті поправки є вислідом банкових крахів за 
останній рік. 

ГУВЕР ВІДКЛИЧЕТЬСЯ Д О НАРОДА. І 
ВАШИНГТОН. — Деякі сенатори намагаються 

перефорсувати скликання надзвичайної сесії кон-
гресу. Кажуть, що президент Гувер заповів, що ко-
ли сенатори будуть проволікати з ухвалами важ-
них справ, щоби в ТОЙ спосіб довести до нової 
сесії конґресу, він заапелює до народа й предста-
вить йому оту шкідливу роботу. 

ДОМАГАЮТЬСЯ ВІДКЛИКУ МАРИНАРІВ 
з НІКАРАҐВИ. 

ВАШИНГТОН: — Сенатор Кінѓ з Юти внесе ре-
золюцію, якою буде домагатися негайного відкли-
кання американських маринарів з Нікараґби. 

Сенатор Бора є рівнож за підкликання марина-
рів. 

А „Інтернешенел Ліґ оф Піс енд Фрідои" висла-
ла до президента листа, домагаючися забрання ма-
ринарів та критикуючи американську політику в Ні-
карагві. 

СВЯЩЕНИК БОРОНИТЬ МУЃИНІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — о. Джан Ля Фардж, редактор 

католицького тижневика „Амеріка", закидує Аме-
риканській Федерації Праці, що вона не відносить-
ся справедливо до всіх робітників, бо поневіряє Му-
ринами. Він каже, що завважив це в своїх подоро-
жах по полудневих стейтах. 

РУЗВЕЛТ ГОТОВ ПРОВАЛИТИСЯ. 
НЮ ЙОРЌ. — Нюйорсьќий ґоверйор Френклйн 

Рузвелт не звертає цілковито уваги при номінаціях 
на поручення, які одержуй від лідерів з Тамейі Гол. 
Він навіть іменує урядовцями таких, якѓ є злі' зїагіи-
сані в босів з темені. 

З того вносять, що каріера Рузйелта готова 
скінчитися на ґовернорстві, бо Темегіі готоВВ вис-
тупити проти нього при (бідуючих виборах На гіре-
зидента держави. 

ЗМІНЕНИЙ СМАК У ДІВЧАТ І ХЛОПЦІВ. 
КЛІВл№Д. — На конвенції „Амерікен Асосіей-

шен фЧ)р Адвенсагент оф Саєнс" піднесено, що за-
питуваио 26,000 хлопців і дівчат у ніці від 8 і пів 
років до 18 і пів в справі того, чим би вони хотіли 
бути. Хлопці не хотіли вже бути кавбоями, поліеме-
нами `ій Бейб Рутами, а тільки Линдбергами. Дівча-
таж не; хотіли вже ставати кіновими артист-
камй, а готові були стати стенс^гмфіетквми і вести 
хатнє господарство. 

МАЧАДО ПРОВАЛИТЬСЯ: 
НЮ ЙОРЌ. — Полковийќ Колицо, кубаНЬьіЧии 

ветеран і провідник націоналістичної партії, запо-
вів скорий упадок прайиТельстВа Мачада, презгіден-
та Куби. Він каже, що Мачадо є зненавиджений 
усщ населенням, надіть жінкам^ і щьщ 

Український Народе! 
Кождий нарід мусить берег 

ти 'своє основне право на ви-
ховання своє) молоді відпо-
иідно до своїх теперішніх і 
майбутніх потреб. Без повного 

І користування цим правом за-
пепад нації неминучий. Бо хто 
сповнить завдання нації, якщо 

І не сталоби тих, для яких най-
івИща мета нації це ненаруши-
'Ма святість, провідна зоря їх-
нього життя? 

Пя†Ьдссять літ пригадує 
„Рідна Школа" це право і о-
бовязок української нації. Пів 
століття обє'днуе „Рідна Шко-

під своїм прапором най-
ширші народні маси. Вже три 
покоління рідношюльних дія-
чів трудяться, щоб українсь-

іія росла ї'ї кріпшала; 
щоб її члени, заднвлені в най-

лііці хвилі української мм-
нувшкни, памяті:і на це все, 

навіщувало українськѓій 
нарід на ного історичному 
шляху, йшли послідогно ЃІ не-
упинно вперед. 

Седед темряви байдужности 
н зневіри; серед захоплюючих 
"хвиль підйому; дуже часто 
серед незвичайно важких умд-

— вкладено за 50 літ без-
жертв і труду цілого гро-

мадяпства для здійснення рід` 
пошкільної Ідеї. 

Вислідом цих збірних зусиль 
останніх поколінь являється І 

арячс бажання нацкйель-І; 

ної школи, що1 заставляє на-
родню масу на жертви та здо-
буття цього основного права. 

Вислідом цй‡ зусиль явля-
ються сотні існуючИх-і колиш-

Ініх шкіл т'а виховних заведень, 
які на протязі довгого Віку 
творила „Рідна Школа'', даючи 
знання масам української мо-
лоді й піднесення загального 
культурного рівня — нації. 

Вислідом циі зусиль явля-
ється й це многотисячле чис-
ло молоді, вихованої в націо-
нальному дусі, іил 

Пятьдесять літ праці завер-
шує Товариствф „Рідна Шко 

гордістю оглядає свій 
дотепер продений шлях. Бо 
гата досвідом, загартована 
важкими ударами — збіраєть 
ся в новому півстолітті пере 
вести широкі it важкі завдан-
ня. Вже ювілейний р`к мусить 
дати товчок до здвигнення у 
(Львові будинку для промисло-

шкіл. В тому році мусить 
повстати основний фонд, який 
ідавби Товариству можність 
не зуиинюватисч посеред пра-

В ювілейному році мусить 
кожна ` закутнна української 
землі під Польщею піднести 

„Хочемо для наших ді-
тей рідної інколи", й для цьо-
го клича використати в повній 
основі державні шкільні зако-
ни. В тому році мусить кожна 
українська оселя й кожна ук-

раїнська одиниця звеличати 
музольну працю останніх по-
колінь у ділянці, національно-
го виховання. Кожне з них му-

ю своїм силам причи-
нитнся до створення кріпкої 
матеріяльної основи для „Рід-
ної Школи", якої завданням є 
виховаѓй смілу, здорову, силь 

іну й практичну молодь, з лю-
бовю та пошаною до праці. 

Оцим проголошуємо 1931 
рік. Рік Пятьдесятьліттк „Рід-
ної Школи" 

ЮВіЛЬРІгїИМ Р О К О М . 

f Нехай у цей ювілейний рік 
стануть при „Рідній Школі" 
думкою й ділом усі ті, що мрі-
ють про інший, кращий час. 

Нехай у цей ювілейний рік 
зникнуть перед пороѓ"м „Рід-
ної Школи" всі ті ріжниці, ЯКІ 
нас під ріжними оглядами ді-

ять. 
Нехай усіх злучить як Укра-

їнЦів коло великих завдань для 
національної манбутности — 
‚Рідна Школа"! 

ГОЛОВНА УПРАВА „РІДНОЇ 
ШКОЛИ": 

Ілля Кокорудз, голова; 
Лев Ясінчук, начальник орґа-

нізації; 

Д-р Мирон Коновалець, ( 

секретар. 

ВАНДЕРВЕЛЬД ПРО 
С. Р. С. Р. 

Провідник бельгійських со-
ціялістів, Вандервельд, вернув-
ся з подорожі по СРСР та по) 
Китаю і в розмові з журналі-
стами заявив: „Положення СР-
СР зробило на мене дуже при-
кре вражіння. Я переконався, 
що большевики не здібні ор-
ганізуватн господарське життя 
та довели населення до нуж-

Я перекопаний, що ев-
ропснськнй робітник не міг 
би видержати в радянських у-
мовинах життя ані двох тиж-
нів, не міг би помиритися з 
недостачею свободи та з нуж-
дою". 

ЩЕ ОДИН НЕ ВЕРТАЄТЬСЯ. 
Російський учений, член А-

кадемїї Наук Успенський, ви-
сланий радянською владою в 
наукових ціллях до Америки, 
вислав до Москви письмо, в 
якоцу заявляє, що не може 
вернути до СРСР тому, що 
диктатура комуністів не дає 
можливости свсбідно працю-j 
вати в ділянці науки. 

утопився РАЗОМ З 
- кіньми. 

Петре Дикало із Дуліб, пов. 
Рівне, .вертаючи возом з Рів-
ного до дому, через необереж-
ність заїхав у ночі в ріку Fo-
ринь і втопився разом з парою 
коней. Коні погинули і їх вже 
добуто з врди, а трупа Петра 
Дикала іще шукають. 

ЙАЛЯТЬ ХРЕСТИ. 
В Кодиндянах, пов. Чортќів, 

НевідЬйі хулігаќн повалили на 
місцевім кладовищі залќзний 
7-іітѓфовиЙ і сильно збудова-

І ний хрест, поставлений на мо-
гнлі хкращс^ок-жорніра, 

КОЛЯДИ НА РАДІО. 
В вівторок, дня б січня, 1931 

p., в год. 9.30 вечером буде 
можна почути українські коля-
ди з стації W. N. Y., Нюйорк, 
Н. Дж. Виступить український 
квартет; Роман Кузьма, скрн-
пак; Михайло Вдовяк, челіст; 
Марія Галушка, пяно й Боиіта 
Базарницька, сопран. 

ВСЕСТОРОННИЙ КАНДИДАТІ 
НА НЕВІЛЬНИКА. 

В одній семнгородській га-
зеті появилося таке оголошен-
ня: „Маю 39 літ, високого ро-
сту. Хочу себе продати на про-
тяг 6 літ, точніше кажучи, свої 
фізичні й умові сили тому, хто 
дасть найвищу ціну. Право 
власности до моєї особи пере-
дам пртвною дорогою. Пі-
діймуся артистичних робіт на 
Шовку і шкірі, всяких праць з 
обсягу шиття, різблення, бух-
гальтерії. Можу писати поеми, 

, . ..-_, і новелі, драматичні твори, укла-
через ікваіпасть заблукати д о { д а т и п о л і т и ч н і промови, спов-
дверей чужо, кімнати і навіть н я т и ф у н к ц і ї и р и в а т н о г о с е . 

кретаря, упорядкування біблі-
отеки, фотографувати й вико-
Ну вати городничі роботи, пле-
кати цвіти, займатися пасіч-

МАРШАЛ ЖОФР УМЕР. 
Після тяжкої хвороби 

помер маршал Франції 
Жофр, Він командував 
француською армією під-
чВс її перемоги над Нім-
цями на ріці Марні. Ця 
перемога вирішила Сві-
тову ВЮйу в ќОрисѓь дер-
жав антанти. 

9 OCIR ЗГИНУЛИ ПРИ ПЕРЕ-
ЇЗДА ЧЕРЕЗ ТОР. 

Пасажирський поїзд лінії 
‚-‚Гренд Тронќ" наїх'ав у Ши-
каго на маляй автомобіль, кот-
ргій переїжджав чер̀ ез заліз-
ничйй тбр, і вбгів 9 осіб. Зги-
нула ціла родина фарМера Ме-
тю Олясона. 

ЖЕРТВА РОЗСІЯІтОСТИ. 
Не одному з нас траплялося 

пробуваѓти відчинити чужі две-
рі. Таке трапилось ї студент`о-
ви Витовтови Андерсови в По-
знані, але помилка ця скінчи-
лась фатально. Студент Витовт 
Андерс бавився до 3. год. 6`_ 
ночї з товаришами в кавер'ні, 
а вертаючи в підхмеленім ста-
ні до . дому, замісць зайти на 
третій поверх, де він мешкав, 
заблукав на другий поверх до 

ництвом, вес'ти будівельні ро-
боти. На бажання можу зло-
Жити кавцію". 

СЕНЗАІЏЯ УЖГОРОДУ. 

В Ужгороді задержано пред-
поиешкання купця Ваймана та,сідниха промислового товари-
п'очав ключем відчиняти двері.їства Крайзлєра, який з гро-
Купець, думаючи, що до його шей товариства спронЄвІрив 
кімнати закрадаються бандити, 58,000 Кч, Крайзлєр був канди-
стрілив до студента Андерса і датом при останніх виборах 
поклав його трупом. АЖ огЛя-'иа посла і видавав мадярський 
нувши трупа, купець побачив,'тижневик: „Полгар" (горожа-

'що без потреби вбив зі страху нин). Надіявся, що пражська 
свого суеіда, якого дуже лю-' централи його -партійні видят-

)бар, кн нагородить, 

АНГЛІЯ В ОБОРОНІ ЎКРА'ЩђІ БУДЕ 
ДОМАГАТИСЯ В ЛІЗІ НАЦІЙ РОЗСЛІДУ 

ПОЛЬСЬКИХ ЗВІРСТВ У ГАЛИЧИНІ 
62 ЧЛЕНІВ АНГЛІЙСЬКОГО ПАРЛЙМЕНГУ ВНО-

сять ПЕТИЦІЮ. 
ЛОНДОН (Англія). — 60 послів англійського 

парламенту, що належать до робітничої партії, ft 
два посли, котрі належать до ліберальної партії, 
внесли до секретаря Ліги Націй формальну пети-
цію, щоби Ліга Націй розслідила справу пересліду-
ванпя Українців Польщею. В петиції вказується на 
т,е, що Польща порушила договір, підписаний нею 
й державами антанти 29. червня 1919 року, який га-
рантованйй Ліґою Націй. 

В петиції вНескодавці просять призначити спе-
ціяльну комісію для розслідження трактуна'ння 
Польщею Українців перед виборами до сойму й під-
час виборів. Вони вказують на карні експедиції, я-
кі перевели свої екзекуції принаймні в 700 україн,-
ських селах, що визначалися своїм терором та не-
конституційним поведенням влади й війська су-
проти населення. Це порушує перший параґраф 
договору, яким Польща зобовязалася забезпечити 
право національним меншинам. 

Своїми способами терору при виборах польсь-
ке правительство порушило 7 артикул польської 
конституції, яким забезпечується рівні права всім 
національностям, які заселюють Польщу.- Таке по-
ведення польської влади треба вважати некоПсти-
туційннм і недемократичним. 

Підписавші цю петицію звернулися до міністра 
справ закордонних Гендерсона, щоби він П фор-
мально зареєстрував у Лізі Націй і просили його 
вжити заходів, щоби в Польщі звільнено з вяз-
ниць всіх політичних вязнів. На це Гендерсон від-
повів, що він не може вжити якихсь мір, щоби 
Польща звільнила політичних вязнів, бо не може 
втручатися у внутрішні справи іншої держави. Що 
торкається української меншости, то він знає, що 
до Ліги Націй подано петицію з задержанням по-
дрібної форми та що Генеральний Секретаріят Ліґи 
Націй пильно простудійовує її та заяву Польщі. 
Г`ендерсон певний, що польські заяви будуть пре.0,-
ложені на час. щоби їх розглянути на засіда'нню Гб-
ловної Ради Ліґи Нації в січні біжучого року. 

СТАРАЮТЬСЯ П Р И С П І Ш И Т И ЛОНДОНСЬКУ 
КОНФЕРЕНЦІЮ. , 

ЛОНДОН (Англія). — Премієр-міністер Мек 
Донелд старається приспішити закінчення нарад 
конференції „біля круглого стола" з Індусами, що-
би відкриття засідань парламенту с`трінути з роз-
вязаними руками від нарад з'Індусами. Англійський 
парлямент відновляє свої засідання 20. січня й тому 
перед урядом Англії стоїть завдання, як найліпше 
приготовитися до нього, щоби відбити всі напади, 
які будуть зроблені зі сторони консерватистів, а 
можливо й лібералів. ' ; 

Таксамо затягнення лондонської конференції 
викликає все більше скептицизм серед індуського 
населення. Цей скептицизм значно більше револго`-
ціонує Індію, ніж пропаганда Ґандія. Члени індусь-
кої делегації також спішать закінчити кошререн-
цію, щоби скорше виїхати до дому з тяжкого для 
них англійського клімату. ` Крім того вони також 
хочуть скорше знати висдід своїх нарад та вже раз 
щось привезти до Індії, щоби почати там упорядко-
вувати життя. 

Отже можна сподіватися, що дійсна конферея-
ція вже довго не потягнеться й нарешті прийде до 
якогось закінчення. Англійці, сподіваються, що Індў-
си задовольняться правом домінії з деякими за-
стереженнями і перетворенням всієї Індії в феде-
ративну державу з авторітетним це'нтральним уря-
дом. `- -

РАДЯНСЬКИЙ „ДОМПИНГ' У КИТАЮ. 

, ХАРШН (Манджурія). --- Від якогось часу ра-
дянська Росія почала закидати своїм дешевим кра-
мом манджурські ринки. Большевики продають тут' 
свої фабрикати, футра. й навіть харчі по з`начнб 
нижчих ніж світові ціни. . Це дуже відбивається на, 
торговлі чужинців та Китайців у Манджури й навіть 
в інших частинах Китаю. 

Комуністичні представники кажуть, Що вони 
пррдають свої ‚‚лишки" навіть з баришем. Міжтим 
більшости краму, який большевики доставляють у 
Манджурії, не можна дістати у Владивостоці, а його 
привозять $ щ ц зерсз ^ в . ^ -Сдбір. 
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це вже прийшла моя остання був лише один Го.ювінський, декількох вистріляних, гіль-
година. Зі страху я ледво а тут є-їх аж иятьох, тож тре- від карабінових$ набоїв 
йшов, а рухати руками й но- ба їх взяти в роботу. Батька j 
гали було дуже тяжко. Тут родини злапали Поляки на 
мушу сказати, що сам Бог ме- стриху. Тамже його зразу за-
ні прийшов з помічю. В тому!чали бити, а потім, віднявши 
моменті почув я переразливий (драбину, скинули його вниз, 
свист. Це свистав поліційнии Цього ще було замало, 
комісар. Мене відтранспорто-'йо'го забрали до магістрату і 
вано назад. Один з тих полі- всипали йому 3 порції. Після 
паїв, що мене вів, копнув ме- того відвезено його до дому. 
не кілька разів ногою в живіт Син його Борис також дістав 3J 
і сказав: ми ще собі завтра порції. Володимирови, друго-

. — .'"..7.." ; $КШ)'Й^ГО було порівнати з тими к ' .. 'поговоримо. Десь коло годи 'мў синови, відбито легені. Бито 
на 5і. року $5.оо ^ Q

0 - ^ шим. По одержанню порції- ш м о ж е й 1 0 3 0 в „ о ч і й маленького сина Нікона, що 
Натри місяці $2.75 криками, що я їх чу- и а " 2 5 б у к і в н а с т у п и л а маленька' 

— l Uar n n unrv кпики ш затиха- " ' . . ' J _ 

ЯК Я ПЕРЕЖИВ ПОЛЬСЬКУ ПАЦИФІКАЦІЮ? 
_ _ (3) 

Вечером почув я, як в су- Десь коло 10 чи 15 поліцаїв 
сідній з келією кімнаті хтось окружили мене лежачого і аж 

п „„., „-.„ тоді почалась властива екзе-
говорив: „Принести воду, при- J A порядним 
готов горнятко, рушник і лав- ^ ц

ч и с л ю ш ш н я м ' Ч и с л е ^ 0 п - . 
ШИШПЛАТА: ќу". Десь коло години пято. ^ и с л а

 я к б у л 

Пооднвоке ^сло три центи. перед вечером почув я крики м^ле н за ^ н а м ^ 
B S w " " " " " " " " " " S 8 пожарничо. шопи. де мен Ч и с л е н о . ^ 2 -
Њ т т № ц і $2-00 катовано передтим. Крик цей у

д Р ^ х о т і в б и _ „ . 
ВДже-з-С-тііЗаг Раинаею:_)тревав дуже довго і неможна ^ ^ ц ь о г о х ( п і а б у _ и п е г . 

шим. По одержанню порції 

Час від часу крики ці затиха-
ли, певно в 'цей-час , як зім 
ЛІЛ1 

З НОВИМИ НАДІЯМИ 
А м е р и к а н с ь к и й г у м о р и с т Вил Р о д ж е р с п р о с и в 

з п р и в о д у Н о в о г о Р о к у т ільки о д н о г о : щ о б и хоч вх 

т о й о д и н день перестали г о д у в а т и л ю д е й п р о р о ц - . 
т в а м и , з а п о в і д а ю ч и з в о р о т д о к р а щ и х і л і п ш и х ча-
сів. 

Та л ю д и з ж и л и с я з тим, щ о з к о ж д и м н о в и м 
р о к о м з в я з у ю т ь нові надії, п р о р о к у ю т ь і з а п о в і д а -
ють, бо це вже в в і й ш л о н т р а д и ц і ю . А та т р а д и ц і я 
не є навіть б е з значіння . Вона має на м н о г и х л ю д е й , 
великий вплив, вона їх д о певної міри' п е р е р о д ж у є . 
Многим л ю д я м в и д а є т ь с я , щ о с т а р и й рік був д л я 

повідали мені інші -вязні, т о 

; катованих відливали во 

павза і після неї приказав ко-
. мандант дати мені нову пор-
. цію. Цеї другої порції я вже 

шного' чути ці крики катова 
Коло години 7 вечером а 

ікали знова Ярослава Се- були замкнеш в пивниці 
ну По деякому часі його при- шопою,. що ЦЯ. друга ..порцій 
несли назад, а забрали зі со- була також повна, цебто 25 у 
" - ' _Г . „ , „ „ , „ дарів. Як а вийшов з тої шопи, 
бою мене. По дорозі ставили Д Р ^ _ _ П а ч і а _ а і л п і і 

всякі питання, між іншим, 

прийшов до келії бурмістр ходить до школи і має тепер! 
міста Підгаєць і сказав до нас.) 16 літ. Пятого з родини Голо-Ї 
ідіть діти, до дому. На запит.Івінських бито рівнож 3 рази.І 
чому нас так бито, він відяо- при чому позривано йому шкі-
вів,' що нас в ночі прилапано ру з голови. Яким способом це1 

коло хати пана Маліса, я кого'сталось, цього собі тепер не 

і цього не знаю. Памятаю лй 

і маю вже яку домовину та ше одно, що провадив мене 
той сам поліцай, ще все мене м сподівавсь. На подвірю 

було около 100 поліцаїв. Всі o 6 ^ ^ ^ ^ ^ ^ f ^ t 
вони були вже підпиті і рва-
лись як ті дикі звірі до бійки. 

них н е щ а с л и в и м , та щ о вони були безсильн і , щ о б и І В цілому окруженці заносім. 
іькоголем. Поліцай, про я к о - , к е л п Д-нькова, але він захо-

, вався був під прічу і замн , L в т і м р о ц і зм інити с в о ю д о л ю . їм з д а є т ь с я , щ о з {алі 
новим р о к о м магічна сила с т а р о г о р о к у у р в а л а с ь і 
він перестав бути паном над нами з хвилею, як в 
півночі в д а р и л а . 1 2 година й з а ч а в с я новий рік. Та 
в д ійсност і ! не з а й ш л а в реальнім світі н іяка зміна . 
Але з п с и х о л ь о ґ і ч н о г о б о к у з а й ш л а зміна в л ю д и -
ні, яка н а б и р а є з новим р о к о м надії й віри в зміну 
на к р а щ е . 

Та хто не хоче ж и г и ілюз іями , цей м у с и т ь п о -
с т а в и т и с я д е щ о с е р і о з н і ш е д о т а к и х н о в о р і ч н и х 
змін. Бо не буде на ділі н іяких змін в ж и т т ю о д и н и ц і 
й у новім році , я к щ о л ю д и н а не з а в а ж и т ь на ти'х 
змінах, а т ільки г л я д і т и м е за сл іпим щ а с т є м . М о ж н а 
й треба в ірити в зміну на к р а щ е , але тод і , коли та 
зміна з а й д е в п е р ш у чергу в н а ш і м власнім нутрі . 
Коли ми л и ш и м о с я дал і т а к и м и с а м и м и , як ми були 
ними в старім роц і , годі не б у д е д ійсно ї зміни й у 
новім. Коли ж ми в и к р е ш е м о з себе б і л ь ш е енергі ї 
й з а в з я т т я , б і л ь ш е ін іц іятиви й в и т р е в а л о с т и , б іль -
ше о р ґ а н і з о в а н о с т и і п р о д у к т и в н о с т и , т о д і й но-
вий рік стане к р а щ и м . А все те в і д н о с и т ь с я не т іль-
ки д о л ю д и н и в п р и в а т н і м житт і , але й д о н а ш о г о 
г р о м а д с ь к о г о ж и т т я . 

Не д у м а й м о , щ о коли ми в стар ім році л е г к о в а -
ж и л и собі н а р о д н у п р а ц ю н б о р о т ь б у з національні ї -
ми в о р о г а м и , з в о д я ч и це все д о г о л о с л о в н и х ф р а з і 
пусто ї ‚критики, т о в новім році д о к о н а є м о чудес, 
коли п р о г о л о с и м о , щ о отеє ми з а с н у в а л и к`оміт'ет 
чи яку Л ігу , - яка д у м а є в и з в о л я т и н а ш нарід . Н і ч о г о 
з т о г о не в и й д е , коли л ю д е не перем інят ься у своїм 
власнім нутрі . І коли ч о г о нашій іміграці ї тр'еба, т о 
не н о в и х о р г а н і з а ц і й чи комітет ів , але ото ї внутр іш-
ньої переміни , яка перемінила би нероб ів , ф а р и с е ї в 
і циніків в ревних і щ и р и х народн іх роб ітник ів . 

І к о л и це станеться , т о д і й нашій укра їнськ ій 
іміграці ї м о ж н а вступати в н о в и й рік з н о в и м и на-
д іями , а р о б о т і т а к и х в і д р о д ж е н и х л ю д е й м о ж н а 
п о ж е л а т и щ и р о й б е з о б л у д и : Щ а с т ь Б о ж е ! Б о д о -
п е р в а з р о б о т и в і д р о д ж е н и х л ю д е й буде д ійсна 
к о р и с т ь д л я з а г а л ь н о ї с п р а в и . 

го я вже згадував, що він 
ѓляд атлета, злапав мене за 
внір і попровадив до шопи.' 

Тимчасом вже було зовсім 
стемніло і я думав, що мене 
під покришкою темряви хо 
чуть замордувати. Я просив 

ми хотіли спалити. Треба зам 
тити, що Маліс є Українеїдь і 
не було ніякої причини йому 
щось робити. Ми зараз запри-
мітили, що бурмістр оттак 
лиш собі говорить, щоб щось 
сказати, якось викрутитись. 

Я^ лиш нас випущено, я пі-
шов з Сеною до, його дому, 
бо до дому боявсь іти, щоб 
мене другий раз не заарешто-
вано. Ранком відпровадив мене 
один товариш до дому, бо caN 
я вже не міг іти. Як лиш ме 
не побачили знакомі жінки : 

Імоєї вулиці, зараз зачали були зі страху переѓ, побоями ска-і -. ' -і плакати. Зглядались за мною й 

можу пригадати.-На виразний 

кох поржавілих обручі 
ліс військових возів. Коли 
знайдено було в кого з наших 
людей ножиці до перетинаний 
дроту чи взагалі заліза, тої , 
зараз замикано і бито в під,,. 
зріні саботажу. Йому вговори,. 
вано при цьому, що тими поли 
цями він перетинав телефоне, 
НІ ПРОВОДИ. ЦІ п р е д м е т и НІЛ 
Дяться в -нас ще з часів СВІТІ,. 
вої війни, бо якраз в нас Ѓі̀, 
цілий час фронтова лінія 

Як вигляда'ли' ревізії по ...,,. 
тах, я вже описував. Найбі.ц, 
ше поброєно в Просвітах та п 
бібліотеках. Підчас останні. 
днів мойого побуту в Польщі 
я довідався, що польське n;v 
вительство видало накази іќ , 

наказ Поляків мусів він „їсти р о як лиш можливо попілщ 
польську землю", набирати відовувати в ' будинки та іюнн-

якимсь тонким патиком 
висках. В той час, коли мене 
бито, хотіла поліція вивести з 

него взято булѓ. з келії мало-
го Хладю. Цей малий хлопчик 

поліцая, щоб мене не бив, бо 
я вже два рази досить дістав. 
Він перервав і запитав — хто 
тебе бив. Я відразу сказав, що 
вночі пан... на що він відразу 
мені перебив: „Що ти, скурвий 
сину, кажеш, що польська по-
ліція бє? Ми тобі покажемо. 
Ти ще не знаєш, що Русини іі 
Поляки лише цілуються (п 
словом Русини розўі 

Ікраїнців). Здійми окуляри, ска-
зав він. Роздячнись, синку, і я 
роздягнувся. Все це відбулось, 
в темноті, `лиш час від часу 
блиснула якась електрична 
лямпка. При світлі лямпки я 
бачив, що частина полі 

зав, що скаже все, чого від не-
го зажадають, лиш щоби йо-
го не били. Між іншим сќазан 
він, що три чорний в окулярах 
— при цьому думав він за ме-
не —- подер якісь папери і ки-
нув їх в піч. Зараз після цього 
закликали мене і один крик-
нув: „Починок, ти подер, скур-
вий сину, протидержавну бро-
шуру і сховав — ми тобі за 
раз покажемо. Ти тепер напев 
но під'еш спати". Я сказав, шс 

ў`І я подер папери, але це не були " ` и 

-- протидержавні брошури, а 

нічого іншого небезпечно 
лише звичайні запрощен-і"" 

._. на збори, по українськії на- I и й 

писані. А тому, що за це дуже 
бють, коли в кого щось по 
українськи знайдуть, тому ` 
подер, що-мвв, і-кинув в піч. 

р Поліцаї,- що ^міли чнтнти, ta- . 

Жидівки, як я проходив 
лицею. Через ці всі побої на 
поліції я дуже змінився. Як 
лиш я прийшов до дому, і 
час `зваливсь на ліжко і пере-
лежав 14 днів. В той час до 
мене доходили слухи, кого і 
як катовано. Розказували мені, 
що в богатьох знакомих роб-
лено основні ревізії і по реві-
зії їх заарештовувано і про-
ваджено до нового магістрату, 

лежить недалеко старого 
держали замкнених в ста-

рому магістраті. Всіх замика-
у магістраті в пив-

цях, що лежали якраз під 
тою шопою, де нас бито. Всі 
крики, що ми їх без перернв-
но майже слухали, походили 

юдей, що були зам-
кнені в пивниці. їх там таки 
катовано. Всі, що щ ѐ були за-

здорови.ми, давали 
імені знати про все, що діялось 

а там кинув. ТТісЛя цього м - . 
мандант приказвї"іншим"пол І ше побито магістра ппаі цаям всипати мені стільки,! a ' і. 

ла нагаі, а інші якісь патик:-
Мене кинено 'на землю, рукі 
розтягнено на право й на ліво, Р а з отвррчл-і nw і.пояитяга , л и ш и л и с , 
один поліцай став мені на лі л и ?` куски^алеру. Що я -
вў, другий на праву руку, а ̂ ^ Я Ь З ^ І е е Й Ќ - І - , 
третин поставив ногу на 
лову. Так зачали мене знов 

щоби я попамятав, а можливо, 

місті. Найбіль-

уста піску, його жувати і по 
ликати. Антін Кучма був би-
тий дома в пяти. Щоби при 
биттю він не виривав ніг, п ід 
ставляли йоііу під ноги баґ-
нети. Всежтаки при биттю він 
рухав ногами і тому поранив 
був собі до підставлених баг-
нетів ноги. Кров; що я бачив 
на його ногах, як його прнве-

до магістрату, походила з 
: ран, що він їх мав від ос-

трих багнетів. В магістраті би-
ли його ще три рази. 

Господаря Корпана били 
рівнож три рази. 65-літний Ан-
тін Ласовський дістав також 
три порції. Іван Даньків тогож 
таки дня. як він приходив до 
магістрату питати за нами 
його відти відправили на Пі 
ліцію, дістав також бійку 
філії Просвіти по переведенні 
основної ревізії, його забрали 
були поліцаї таки зараз, як 
лиш він зявивсь на комісарі-
яті і питав за нами. По тім 
відведено його до дому і там 
знова всипано йому одну nop-
цію, а в магістраті дістав ще 
трету. 

Так знана друга кляса діста-
вала дві порції з додатком, 
До тої кляси належали Іван 
Вакалич, директор коопера-
тнвної централі в Підгайцях, 
Боянівський,_урядовець КООЛЄ' 
ративи, Ярослав Шпундср, уря-
довсць кооперативи і Дмитро 
Сена, батько двох синів, одно-
го Ярослава, що терпів разом 

бити. Я дуже кричав і тоді той 
іолщай, т о держаі но- раз на все пішов спати. 

голові, запхав ме.ні в рот Зараз відведено мене д 
J свого черевнќа, щоб я якоїсь пивницї під шопою. Зі 

кричати. Чи при цьому мною пішло кількох поліцаї:' 
сиділи чи стояли на ми- але вже не з нагайками, а пр і 

цього я не знаю, мо з карабінами, `і думав, що 

ексу Яворського, бувшого зі мною, а другого Евѓена, сѓу-
J сеймового посла, священика лепта прав. Дальше дістали 
І Михайла Бі 

нога 

П. В. Котович. 

З СУЧАСНОЇ ДІЙСНОСТИ НА УКРАЇНІ 
(Спостереження очевидця). 

і'і, 
— Я вас ще хочу попередќ-;одним слоном, одягають ні 

ти: ви не мусите називати себе маску захисного кольору 
призвищ тих осіб, яких ви н е ' - студенти, що вже закінчу 
хочете називати. Ходить тілі. 'ють. це вже „специ", люди со-
кн о те, аби відновити ту кар-)лідиі, які не ховають свое : 

пснхольогії. 
.пролетарем 
а старої ро 
сннірів. 

працював в с. К... викладачем покликали де сільради. Тут 
математики і німецької мови в слідчий ГПУ запропонував 
Т-річці. Село аж на самій пів- мені підписати дзозписку в то 
ночі Донбасу, але в промисле-`му, що-я триматиму в секрреті 
вій його частині. Дві к...-ськи.х те, що' він мені скаже. Я під-
шахти не працювали, але саме'писав. Мені запропонували 
село па 40 коли не на 50% стати агентом ГПУ. Я. відмо-
пролетарське і Д І Л Ќ І І ўкраїн- вився. 

тину, соціяльні' групіровки. ліепролетарської 
роля,^ припустім, духовенства, Це вже члени Н( 
і т д. Для майбутнього пролє-Ікого суспільства 
тарського історика це буде'сі йської касти іі 

і- вився. 
'`ќе. І Від тої доби я жне'; під по-

Село мало 'свої культурні стінним`, страхок з^ОВу бути 
.'традиції, до революції ще тут заарештованим, UICOW'IHM `на 

була вища початкова школа, Соловќі:, чи розстріляним. ' 
'спеціяльна нижча лісна школа,) Пп., Ви, що живете вже дов-
І(в якій м. ПІ. учився п. М. Піа- Ш и й час на еміграції, ви не мо-
.повал). жете собі уявити психічного 

Цінний матеріял. J Пізніше, через свого' колегу-' В Ц І , о м у с с л і в " а С І , вперта стану людини, що боїться че 
— Ні, я не зможу цього на- учителя, я познайомився з од- б о Р о т ь б а І і а грунті розподілу^кістів! Деб ви не були, вам 

писати. Хіба, може, як вийду Ним таким інжиніром, що за'- з е м л і ' 1 е б У л о тижня, аби не всюди ввижається агент ҐПУ. 
на свободу... !кінчив ХТІ. його батько, ро- б у л 0 3 ` " 4 п о ж а Р и - Т а к протя-.От ви з кимось трохи щирі-

Через місяць після цієї роз-'бітник Донбасу, він, цей інжи- г о м р о к у б у л о с п а л с м о майже ш е побалакали: Боже, скільки 
мови я був на волі. При трусі 1 нір, його мол'одший брат, — В С 1 Х б , д н я к і в - Вигоріли дс-які після того мукиЃ Вас хтось І?ІГ 
з мене було взято^багато кий- всі партійці. цілі вулиці.^ підслухати, нарешті Вія, ваш 

співбесідник може бути чекіс жок, всі.'мої конспекти, заміт-' Цей інжинір по зркінчснню' ^ Р " м Ь с я ц 1 ' п і с л ' 
ки, зшитки, то що. Кажучи інституту, довго шукав посади n P l ) 1 3 ; i - v M e u e "окликано б у л о . т о м . З а який місяць ви забу-
-іагптіч..-. ‚.^..„^...., : . . . . г..._.-_ .- п` ,-. І Л О ОКГ)УГИ II Н І М { І , К ( ) И Ю І К ` о и і . І . - І загалььо, повернули мені все, "а будівництві ‚Дому П р о м н - - л о о к р у г и в В І " с ь К о в и н Комі-
хоч я-зразуж зауважив пропа- словостн" в Харкові. Ані іп- с а р і я т для перекваліфікації, я-
жу моєї певспустки в йозе- тсрвенції ОПК не помагали, не к о з а п - С " о г о старшину. По 
фовський тібог, за підписоміміг він. влізти між тих. с п е ц і в . і с т а н у 3 -оровля мене зьі.іьпи-
полк. Вольфа, й з відповідни-іТоді вій вжив іншого способу : , ? . Й І Д перекваліфікації, але 
ми печаткаміі. Можлі 
ще дещо- вЛли. 

о, що и і І познайомився-з інжинірами на в , А , с л а л и мене до ҐПУ. Тут зі 
виробництві, добре з ними де- м н о ю Розмовляли досить ввіч-

І џ кілька разів вйпиа, і... так діс- л и в о ' я к о т наприклад? 
' .' т џ тав посаду. Через місяць він' — М и знаємо, що ви був-

ПІслА мого звільненнѓі я від- таќ близько зійшовся з інжи- ш и и 'бандит, політичний, зви-
їхав до Харкова, аби знайти нірами, що приніс до ОПК чайно, але ми пеош. що ви 
якусь працю. Пробув в Хар-{свій партійний білет і добро- Цілком льояльні до радімпдд 
нові три тижні, мешкав в Бў- вільно залишив партію. Його — Дозвольте, я бувший 'на тому клаптикові ^вропейсГ 
динкові Пролетарськного Сту- дружина так само` залишила комсомолець не вступив доікої мапи що зветься Чехосло 
дентсгва, з студентами техно- комсомол. ч лав партії тільки тому, що я ваччина,'це хіба мабуть я г-ш 
льогічного інституту. Харак-І То є приклад, далеко не по- хворий. лише знаю 
терно, коли студенти „иолод- одинокий, яка користь боль- . В такому дусі велась балач- г п -
ших курсів охоче говорять шевикам від так званої проле- ќа щось з пів години. Аж І дальше буде). 
про своє „пролетарське похо-.тарськоі школи. „Жени приро-травня місяця 192В року, 

ваете про цей випадок, бо вам 
уже трапилось'щось інше, По-

Ідібне до першого; Ви знову 
(мучитесь, проклии^е$^тлюю 
необережність, чекаєте ареш-
ту. В ночі жахливі сни. Нема 
способу, я не вмію, іѓринаймні! 
разказати про той стан, який 
переживає, о, я . знаю, не тіль-

але кождйй громадянин! 
jnaiiioi нещасної Батьківщини. 

Скільки мої очі зупинялися 

рського і д-ра 
ветеринарії Григорія ПарЊна, 
та вкінці нотарського конці 
пієнта Коѓ}та. 

Яворського заарештовано 23. 
вересня 1930 в годині 4 попо-
лудні, цебто пізніше, як нас 
але за це основніще бито і тс 
безпереривно, раз в пивниці, і 
другий раз в шопі, і то в шопі 
џагайкою, а в пивниці карабі-
новою кольбою. Ќ'ромі того 
він дістав ще богато ударів в 
пяти і його лаяли останніми 
словами. Його треба було де-
кілька разів приводити до па-
мяти. Таксамо били й двох ін-
ших згаданих арештованих, з 
тою лише- ріжницею, що не 

довго, а Когута бито кро-
мі тоѓй по животі так, що йо-
му попўќала шкіра на животі, 
їх `тіла були покриті синяками 
і всюди понабігала була крон. 
На це є дуже богато свідків. 
Взагалі всіх катованих можна 
було поділити на кляси. По-
вищих осіб не можна зачисли-
ти до жадної кляси, бо їх би-
то надзвичайно. До кляси пер-
шої належали ті, що діставали 
денно по 3 порції буків. Вечір-
ня порція була надзвичайно 
довга.' В цьому відношені мала-
ся найгірше родина Головінсь 
ких зі своїми пятьма мужесь-
кими членами родини, дальше 
студенти теольогії А. Кучма, 
господар Корпан, реставратор 
А. ЛозовськиЛ,`65 літ йку, го-
лова товариства' Просвіти в 
Підгайцях .Іван Даньків. Роди-
ну Головінських катовано так і 
страшно тому, що звязувано її} 
з командантом Української Вѓи-
ськової Організації, Головін^ 
ським зі Львова, якого поль-
ська поліція підло ззаду за-

гаї Бокалев — воєнний ін-
л'ід рез руки, урядовець ко-

оперативи, воєнний іі ід Ов 
сянський, без ноги, Володи-
мир Мучќевич, студент ТЄОЛЬО 
гії і богато інших,х яких я не 
знаю точно по прізвищу. Коли 
мене питали, хто там так дуже 
потерпів, і чи від побоїв по-
мер хто, то я мушу сказати, 
то 'напевно повмирали, але в 
не можу подати в Tojy на-
прямќу точних відомостей. 

Ќромі того, що дехто може 
й вмер, люде потерпіли від по-'І 
боїв значно. їм повідбивано 
легені і нирки і,`цЄ дасться в І 
будуччині відчути.. Коли запи 
тати по.и)ські ог)їіціяльні кола 
дещо про ці ар'і пОЛ"ії, то вони 
розуміється, про ці` нічого не 
знають, як це було`лз Америці 
Мертвих навіть амбасадори не 
можуть восжреі-іти. Раз 'його 
Поляки вбили; то він мертвий 
і залишиться раз на все. 

Все те, що я тут подав, можу 
публично всюди повторити. Це 
я сам пережив. А тепер хочу 
дещо розказати вптрго, що я 
чув та що мені доводилось чи-j 
тати в цих справах. Фактом є, 
що українські часописі в Поль-
{ці все зявляю-ѓьсіѓ -і велики'ми 
білими плямами. Всюди, де ли-
ше були гроби українських) 
стрільців, згаяянц народ і при-
казувано розкопувати гроби. 
Хто відмовлявсь від. тої праці,І 
того бито на місці так довго, 
аж доки він не згодився то ро-
бити, що йому приказано. 
Польська преса розписувала 
про нас всіх ріжнородні пові-
домлення, як от нагір., що в 
Вербові знайдено два вози а-і 
муніції. Ці вози забрано до ма-
гістрату в' Підгайцях. Місце-! 

щені експедиціями обекти, 
му, що очікувано якихсь ІНТер 
національних комісій Тими 
засобами хотіли Полики іатер-
ти сліди пацифікації. 

Я хочу навести ще деякі М.і 
лі випадки з пацифікаіпіін 
акції, які її схарактеризую! і. 
може найкраще. Десь в се.и 
Посухів або Шибалин, типі 
не знаю, коло Бережан, один 
польський капраль знасилуван 
украї'нську дівчину, дочку лісо 
вого сторожа. Такі випадки н 
часі пацифікації траплялись 
дуже часто. При цьому аќ 
дівчина застрілила капрали 
Польська преса писала, щ 
капраль поповнив самовбнн 
ство, але мимо того дівчину 
замкнено до вязниці. В поль 
ській пресі читав я слідуюч 
В Чижикові один Ўкраїн.:, 
(назвиско вже призабун) маі 
кинутись на польського у.іаи 
Улан застрілив його в свош 
обороні. Як цей випадок міі 
виглядати в дійсності!, можна 
собі представити. До рент 
бралось разом коло 10 людей 
При тій скількости вояків чи 
поліцаїв є неможлива, шоґ, ., 
дин чоловік кидавсь на вояка, 
знаючи, що всіх вояків є де-
сять чи скільки там. Виходи;і 
отже, щ'о його так собі прост. 
застрілено, 8 історію з па:-
дом видумано просто для її 
ќриття злочину. Так само ма-
лась справа з Головінськну 
Нині не повірить навіть мі 
ленька дитина в те, що ќоман-
данта тайно! Української Вій 
ськової Організації ніччю про-
вадили через ліс лише 2 по.т 
цаїв. Виходить, що його пр 
сто таки застрілено. В пресі пи-
салось, що Головшський тікав 
і його застрілено підчас вѓс і 

КОли я вже трошки був піс-
ля побоїв прийшов до себе, 
поїхав я дня 8. жовтня 1930 р. 
до Львова. Це був якраз рече-
нець для мого іспиту в уні-
верснтеті. Зараз на другий 
день довідався я, що в підѓ;1 

єцькому повіті є-тепер ВІІ̀ІСІ, 
кова карна експедиція, яка . 
рештує "священиків, ВОДИТЬ II 
вулицях і бє. Ќромі того ма іа 
вона застрілити в лісі студент.: 
Фурдея з Бокова і знасилуннтп 
богато жінок. 

По деякому часі довідавсь 
що в мене дома '̀ `була ревізія 
поліція питала за мною. !! 
хотячи ще раз попадати їм і; 
руки, я рішився втікати за гра 
ницю, що мені вдалось по де-
яких труднощах. Тепер я перс 
буваю в безпечнім місці, зда-
лека від польських варварів 
хоч не легкіо мені живеться, т . 

вдоволений, що живу міа 
культурними людьми що 
мною обходяться як з чолові-
ком, а не я ќ з і звіриною, як и 
було в Польщі. 

В листопаді 1930 р. 

Василь Починок, 
студент прав Львівѓ 
і кого університету 

(Конець). 

ЗАМІСЦЬ СВЯТОЧНИХ 
, ЖЕЛАНЬ. 

стрілила. В дійсности родина вий коваль зчПідгаець, Поляк 
Головінських з Підгаєць не . . . з аявив публично, що за ці дві 
має нічого спільного з Голо- фіри він не дав-би ані навітьі 
вінським зі Львова, ќромѓ од- 5 грошів. Знахідка зброї поля-дження^, чекають, на „плямя ДУ в двері, вона влізе в вікно", працював' в' К . . . цілком спо- НЕ ЗАБУВАЙТЕ-ЗА СИРОТИ-

пожара -`Всемірної революції", В листопаді 1927 року я вже кійно. В травні місяці мене НЕИЬ-ЗАХИСТ If Н ГПІЛ7Й " Р Г 0 " Р 1 3 в и щ а Поляки дуиа-'гала в викриттюСнількох вій 
ч и „ ш ш і - і j . п . оигиОА ли собі напевно, що у Львові ськових поржавілих лопат 

Джерзі СІти, Н. Дж.: II ні 
Лотоцька $5 ($З на Медично-
ДопомОговий Фонд С. У. А . 
а $2 на Рідну Школу), Роман 
Слободян $5 на Рідну Школу. 

Филаделфія, Па.: Стефан-
Данило Слободян $2 на Рідну 
Школу. __. 



СВОБОДА, ПОНЕДІЛ 

OPRESSION IN POLAND 
BRITISH M. P.s- PETITION TO LEAGVE. 

MR. IIE.WERSON ASKED TO TAKE ACTION. 

Nearly sixty Labour and two Liberal M. P.s have signed a 
! i, which they ask Sir Eric Druxnmond, the Secretary General, і 

I.,, before the League of Nations on behalf of the Ukrainian '. 
,, il-t in Poland, alleging infractions, and the threat of further 

i n , „lions, of the treaty signed between Poland and the As-
.‚Hi.iicd and Allied Powers on June 29, І919, and placed under 
ii„ uu.nantce of the League of Nations. They адк that the 
1 ‚-не Council should call a committee to consider the position 

,! for an impartial inquiry into' the facts: 

sgislers a protest against "the undemocratic methods employed 
fby the Polish Government in the recent elections, both for flic 
Polish Sejm and for the Silesian Diet. Whilst admitting t ha t ' 
the elections are an internal matter, we are asking you to изс 
your influence through diplomatic and other channels in the direc-
tion of democratic Government and an immediate release of polit-
ісчй prisoners." ' 

З УКРАЇНСЬКОГО 
'ЯЃЛИ В АМЕРИЦІ 

Mr. Henredaon's Reply. 

ДЖЕРЗІ СІТИ, H. ДЖ. 

Збори в справі засновання 
товариства Січ. 

І be petition says.r}+o 
With special reference to the recent outbreak in Eastern 

, I I we recognise the right and necessity of the Polish Govern-
i in maintain order within its frontiers, but we would draw 

.‚іти to the fact that, according to evidence which seems to 
unimpeachable, punitive expeditions have been sent into at 

Too villages, against a majority of which no tcrrpristic or 
xi'litutionaJ action has been alleged; that hundreds of men, 
,. її. and children have been flogged, some of the floggings 
. MI severe that the victims were prostrate for weeks afler-
i- some of them were ruined for life, and some of them 

killed; thousands of people have been imprisoned; and 
many libraries, clubs, and co-operative stores have been I 

iil mil destroyed. The l i th Cavalry Hegimenl, in particular, 
,, in have been turned loose in the villages, flogging peasants I 
‚‚„innately. I 
These actions against the Ukrainian Minorities appear to ; 

hiute a Violation of Article 1. which lays down that 'Poland 
ii.ikcs to assure full and complete prelection of life and 
i, in all inhabitants of Poland without distinction of birth. 
їм hi v. language, race, or religion.' Evidence of these 
n- could be submitted, is necessary, in the form of a supple-

The statement asks Mr. Henderson to raise the question of the 
treatment of the Ukramian minorities before and during the elcc-
lions with the League of Nations, and "with regard to the terror-
ism which is reported to have taken place on the German-Polish 
Frontier" requests him to ask both parties to refer their differences 
to a conciliation Commission allowed by the Locarno Treaties. 

I In reply to a question in the House of Commons on Wjednes-
day, Mr. Henderson said:— 

I cannot undertake to make any generar.'YepreHentations to 
the Polish Government in favour of the release Cf pofitical prisou-
crs, since I have not sufficient ground for such intervention in the -' с и м - бо крім молоді прибу-
internal affairs of another, country. As regards thte Ukrainian - л и також жінки та старші віком 
minority, І understand that petitions have been'presented in due громадяни. Видно було велике 
form to the Secretary General of the League, tiM these, with the 
observations of the Polish Government, will be carefully exam-
ineda 1. trust that these cbserVations will be received in lime for 
the matter to be dealt with during the next session of the Council 
of the League in January. 

{Tlie Manchester Guardian Weekly, December 19, 1930). 

ввійшли: Володимир Кушнір, зорганізуватися і іірпіч ejavn у 
.сотник; Мелннія Миляноиич, користь українського Ішооду. 
скарбничка; Андрій Мазур, фін. Там, на рідній землі, де Лях 
писар; Василь Гаєвий, рек. скаженіє, наші браття і сестри. 
писар. ^ пом'нім) всіх знущань і к?то-

Новозаснованс тов. Січ ух- вань, завивають рани, просту-
валено назвати іменем: „Чор-``мться і знов стають до бо-
номорська Січ", ІД. сотня, на ;пт-,б;і :а краще завтра. Там 
взір і після програми „Чорно- наші боєпикн сміло затляда-
морської Січи" у Ню'Иорку. ють в очі смертн і дають'все, 

Промовляв ще Січовик „Чор- 'Uo мають иайдорожче-у-жсрт-
номорської Січи`' з Ню Иорку, пу для рідної cTiRjjotK бо кла-
тов. Готра, котрий у палких ауть своє молоде життп. 

ми тут, на вільній .`асм.г, 

НАЙНОВІШІ КНИЖКИ, КОТРІ МОЖНА НАБУТИ 
КНИГАРНІ СВОБОДИ 

.ѓ%Старанням української мело 
ДІ, а головно тов.: Василя 
Гаєвого і Пилипа Палькова 
(Ра-шнніі), відбулися минулої ' 
неділі в церковні'й галі при Су- С Л 0 В ? Х , з г а д а в " р о к а т У в а н н " ` 
секс і Ґрін вулицях збори 'в н а ш и х б Р а т і в н а Р'лній нашій станьмо їм тільки до помочі, 

'справі засносання Січи галицькій землі й заохочував додаймо їм сил,і ивдіії тУвй-
I н„ ,л„„ , ^ молодіж до вступленнн в ряди трсвалости^ і тому г ў і г а н т е 
І па збори прибуле невелике ... ` 
ииглг, -- їй мені.шк(. и а і І І 0 І . 0 товариства. грсмадно v ряди „Чоопомор-
число осіб, але радіти треба . . . . ,,, г,,.,,-,- rfbt.'" rt .WJlUJWWHJ 

По шдспшанню ЃЮшу „Ще С Ь К 0 1 и ч и , П. сотая. '-' 
не вмерла Україна" і „Не пора, , , а ш а " - і л ь є ясна ќdx-дрму 
не пора" збори закінчено. с в 'Домому Українцеви: „Воля 
Присутні розійшлись домів із України, воля вільного народу, 
вірою і надією, що наша мо- Одна, єдина самостійно. Репуб-
аодик стане па новий шлях л и к а в і д Карпат до Чорного 
життя і буде спільно працю- м о Р я і Кавказу". 
вати з іншими товариствами' Вставайте в ряди нашої до-
міста Джерзі Сіти. Отеє нове Р о г о ї С і ч и і ' піднесіть високо 
гоьарнство звертається тепер н а ш малиновий і синьо-жов-
до молоді з таким закликом: і т н й вР-пор, та ставайте до бо-

Ірот-ьби з ворогами, з котрими 
Українська Молодіже! боролися колись наші славні 

Запорожці й наші Січові 
Стрільці. 

Terrorised Ukrainian Voters. 

І in- the recent elections Ukrainians were terrorised not to 
to vote. An Lwow (Leniberg) is has been staled that I 
IN all the Ukrainians have been deprived of their xvote, I 
were told to bring docuiifcnts. including birth certificates j 
ititt papers, to a special commission to prove that they j 
lizens. That Commission worked one hour a day for I 
v- la deal which 18,000 people, so that hardly anybody 
il in registering their claim. In many cases they Were I 
n produce documents of any kind, owing to Abe devasta-
- il by the war. 
і` action appears to constitute a violation of article 7. 
iis down that "All Polish nationals shall be equal before 

oid shall enjoy the same civil and political rights with-
action as to race, language, or religion.''' 
Ii the petition the signatories sign a statement on the 
lections and the Ukrainian minorities in Poland, to be 
I to the Foreign Secretary. Mr. Arthur Henderson. This 

Дереш Петро: КУМИС. Оповідаиня з часів революції 
на Україні 50 ц. 

щук Осип: КРОВАВІ СЛІДИ. Оповідання з визволь-
ної війни 6-5 ц. 

Монкевич Борис: СЛІДАМИ НОВїТНАХ ЗАПОРОЖЦІВ. 
Спомини з 1918 року . . . , 65ц. 

Лотоцький Антін: КУЖІЛЬ І МЕЧ. Історична повість з 
кінця XV і початку XVI століття ' 65 ц. 

вволлес Люіс: БЕН ГУР. Історична повість з часів Хри-
ста 65ц. 

.„ергій Шелухин: ЗВІДКИ ПОХОДИТЬ РУСЬ. Теорія 
Кельтського походження Київської Руси з Франції, 
з Географічною картою 75 ц. 

ПАРТИТУРИ: 
о`іИ, фантастична комедія на 5 дій $1.25 
МАРУСЯ БОГУСЛАВКА, історична драма на 4 дії 75 
К7 ПРАЛЬ ТИМКО. мельодрама на 5 дій 75 

ТЕАТРАЛЬНІ КНИЖКИ: 
яків Косовськнй: ЗАКЛЯТИЙ ЯР, драма на 5 дії 30 ц. 
Павло Дудак: ДВІ ЖЕРТВИ ЗА ВІРН.Х ЛЮБОВ, драма 

_ 3-ох діях ґ .- 40 ц. 
" S V O B O D А , " 

81-83 GRAND ST., (P. О. Box 346) JERSEY CITY, N. J. 

зацікавлення сею справою, бо 
вже від довшого часу у нашім 
місті відчувався брак такого 

(Товариства, яким є Січові То-
івариства, які ісѓнують у Ню 
йорќу і по інш'их містах, а які 

(все і всюди беруть активну у-
часть у народній праці, вно-
сять у ряди нашої молодіжи 
національну свідомість, ВЩІп-І 

‚люють у її серця любов і при-j 
.вязання до всього, щі 
'рідне і дороге. 

Збори відкрив той. В. Кушнір; І`иства. Тепер не пора ходити 
‚секретарював тов. В. ' ґела. одинцем. Національна справа м 0 

Згадавши у коротких словах вимагає ВІД нас зорганізованої д і л і в і д г о д н т ( 1 2 3 0 п о п о . 
про ціль зборів, тов. В. Куш- праці, бо треба подати поміч- л у т і 1 

нір представив присутннм прн-'пу руку нашим бездольним 
'бувших на збори Січовиків бряттям і сестрам, котрі там, 
'„Чорноморської Січи'' з Ню на рідній землі, лежать пока-
іИорку і попросив їх сотника, лічені, поранені нашими від-
ІЕ. Драгінду, до перяіропа- вічними ворогами 0ІЯХДМН, ко-
Ідження зборів. По відспіваною ТРІ змушують нас відрікатися 
.січової пісні „Гей там чна горі тою, що нам найдорожче і 
І Січ іде" тов. Драгікла позќа- наіісвятіше. Загарбавши наші 
.зав присутннм у довшій про- прадідні землі, не дають нам 
мові про значіння Січей. їх змоги не тільки розвиватися і 
ідею, традицію і завдання та працювати на полі національ-

:працю на американській землі, нім. просвітнім, культурнім і 
закликаючи нашу молодіж до економічнім, але Усімн силами 
вступленнн в Січові ряди. стараються знищити наш на- ( 

рол, щоб і сліду по нас не 
u-стало. ' 

їй-: Управа новозасновапого тов. ( 

ам „Чорноморська Січ", JI. сотня, „Чорноморська Січ", II. сот-
КЛНЧЄ вас станути в ряди това- ^ м і с т и т ь с я - г а л і церковній 

при Сусекс і Ґрін вул. В члени 

Перші збори "„Чорнзморсь-
кої Січи", II. сотзя, відСудуть-
ся u неділю, 11. січня с. p., 
в годині 12.30 пополудні 
і; церковній галі. 

Здорові були!' 

За Управу „ЧорпоморСь-
кої Січи", II. сотая, u Джерзі 
Сіти- Н. Дж.: 

Кушнір, сотіїѓќ, 
Гаєвий, писар. " 

1 По розданню членськії 
лярацій присутні радо 
повняли і тимсамим стали чле- Тому тут, на вільній, амерн-
нами Січи. Опісля вибрано ќенській землі, де за нами не 
Січову Управу, до котрої слідить кат Лях, ми повинні 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗА. „-. 

^ 2 ) 
tsS 

S 3 

ЌЗ) 

i-S 

Щ 

ПЕРШОРЯДНА НОВОУЛАДЖЕНА 

І 
Маємо на складі сирові мяса всілякого роду 

(свіжі, а не морожені), рівнож вироби масарські. 
Шинки, ковбаси, сальцесони, кишки та інші ву-

дженини виробляємо майже кождого дня. 

До виробів уживаємо завше свіже мясо та най-
ліпшого сорта, про що наочно може переконатись 
кождий наш костумер, бо наша масарня знаходиться 
разом зі склепом. На бажання костумера охотно по-
кажемо нашу робітню та цілий заклад. 

0 Р 

Доїзд до нашого склепу вигідний з усіх сторін Ню Йорќу та околиці. 
Які наші ціни та який товар, запрошуємо Шан. Укр. Публику переконатися. Побачите самі, що ліпше 

Телеф. Драй Док 2030 

124 Перша Евеня 
купити у свого ніж у чужого. Телеф. Драй ДОК 2030 

Ню Йорќ, Н. Й. ііж 7 й 8 у м і й - білйй діл у блоку Ню Йорќ, Н. Й. 



СВОЌОДА, ПОНЕДІУіОК, 6-го ЄГЧНЯ ІЗ$І. 

II ДЃій` 
му в Постолівці, або на мою 
адресу, щоб разом вислати в 
призначене місце. 

John Z m u d i k y , 
138 Linwbod Ave., 
Whilinsville, Mass. 

її, Мори вуху; 

Горож. К.іюву. 2376 ГрсЛМнг c-ii 
І секр. 2 2 9 0 гір. 

Himtramck, Mich. сс 

і и в у х т а її січіте, 
вмча-но Проат.с. 

І будуть 

Догорі Земляки! 
Отсею дорогою звертаємося 

до вас з великим проханням, 
а саме помочі в докіиченпю 
будови Народнього Дому. і і вин ——а—— 

Ми розпочали будову вла-
сннми силами, без сторонньої ОДЦ ВІДДІЛІВ У.Н СОНІ 
помочі, бо до того приму-
симн нас обставини. Без вла-
СНОЇ ДОМІВКИ, Д Є б МІСТИЛИСЯ На- ГЕМТРЕМК. МІШ. ТОВ. їм. Марќії 

ші під цю пору так потрібні "‚^"oTa' Хашџ^^Т^џ'ш і 
товариства, як кооператива, вп"н о "U-ЮЧИЙ УРН и. юзі -А. А. П 

j L i а -л_ѓ- - "Ра . Прсдс.; 0.1. ЌурочЌа, J1CT.; Н. МіШІ 
читальня ;й.-'Астральна саля і ^ р , „р„. ; в Кр,оі_-_п;-_--а. Рек. щ-
т. ѓі., неможлива праця між в гп. Р. З.ст,, і. Курчаќ, ФІН., с.-р.-. 

. Я. оМрозови.ка, лет .; Д. Войгншни, кас: 
нашим народом. , г , ; и щ , ,„ , 0 . К у р о ч м , " 3 і Л і 0 Ц _ , 

Тих товаристЄ наД конче по- т ^ м

д

 к ^ : ^ 4 ; f ^ r i 1 ^ " ' talt, 
ТІОТрІбнО , б о б е з П р а ц і В ТИХ -mini.' . 
товврпствах наш народ піде e-"jjj ' 
ПІД ВПЛИВИ ЧуЖИХ І ВОрОЖИХ по.. , . 
елементів. І` 7 " . .Т ' 

Dtnforth St. 
Ate, коли розпочали будову, 

не думали звертатись до Вас х"с,ь'к1щ"І1^п

БУ^д 
з. просьбою о поміч, бо дума-
ли власними силами скінчити 
будову власної домівки, але з 
причини господарської крізи 
села; котра оривела до цілко- ур-лу Я. Ш 
витої руїни наше село, ми є с"."н.о'"прг 
ПрММуШЄНІ ЗВернуТИСЬ ДО В а с pM-M , семр 
з проханням о поміч. ТРЕНТОН 

Село наше задовжене так, и-ишого, а. 
О И ПІД ЦЮ П О р у НЄ 6 В СИЛІ с"иу"ючи'й'̀ 'Г 
докінчити будови нашої ДО- І Мучмо. 

Дорогі земляки! Поможіть p t , 
нам у великому ділі. Докиньте ""f 
ft свою лепту до будови кра- в. 
щото завтра українською на- ђ 2 г 

родного дому, а тим самим і с і ч н я 

вашого села. "_ J 
Поможіть нам у великому ч- ` 

ділі. Докиньте й свою жертву, J^j 
а чин Ваш з вдячністю ѓїўде .о-
згадувати наше село. Імена jjjĵ  
жертводавців запишуться зо- сдн. 
лотими буквами в памяті ѓі ^ 
серцях наших. 

Ви, дорогі земляки, вже не-
раз дали доказ великої жерт; с 

венности, а тим самим і лю- и 

бови свого народу. " 

Поможіть нам! 

Думаємо, що не відмовите р 

нашій просьбі й згори дякуємо 
за прислану нам поміч і Вашу " 
жертвенність. " 

Постолівка, 25. VIH. 1930 р. J 

„Народньо- ! 

ДЖЕРЗН СИТІ, Н. ДЖ. Tot . УкраІ-са-. 
іч, від ПО, повйомляс своїх місцевих І 
ламісцівих члені... що на річних зборах 
.брано cala-ю-ии` ўрад' ва 1931 plu: Ctuk 

Бе.уш.о, прадс; Ож'-га Оиуфрів, фін. 
Тцаисо Кушнср, т с ; M. Сосвоць-1 
ас. секр.; ОЙІ1, Лоти І Иосиф Be-

ітродьори; Гркг. Готра, наді 
ѓта; Аит. Capuutyic, яадз. хо` 
Іста. — С Безушко, предс. 

Омами Ояуфріа, сайр, фін., 38 Greene 
St., Jersey City , N. J . 

а ш №№шю ђдаш "ІТІН: ^ и. -Mmm, 
пояиял пати а џаги SI ПЃІ н: 

івалиЛо дати з каси $100 на до-
`"пбмогу Старому Краеви. Крім 
а того вибрано комітет у складі 
Василя Лісного й І"еодора Ко-

Ілодїя, які зібрали поміж чле-
нами $18.75. — Разом зробило 
ѓі 18.75'. Вислано до краю че-

Jpea Обеднання $118.50, які 
розділено так: $100 на допо` 

ДЕСЛОДЖ, МО. 

Збірка на протестаційному 
вічу. 

Протестаційне віче відбуло-
НЮ ИОРК, H. И. То . . Запор. Січ, від.' ̂  jT ДЧСтОТіада V ГТараф іЯЛІ ""̀  

юіх членів, що -а ріаіім "" . J . r ^ 
вибрано сдідуочий ўрад ГЙЛІ, Д о СЄГО В іЧВ ЗвОХС_ 

к. імі р п ( : С--.П кучм., предс.; п.к-о H f l r u ларЬх о. МИХаїж Лукав4ь- і м " 1 у 

Васильків, ласт.; Павло -ПереВ, фТк. ctub.; г _ . , . . . . f.- . . . LPOPV. 
Д Сс-ем-к, ласт.; І.ан Ро-І.с-ки., ptx. КИЙ, ЯКИЙ pOMOfejttfe Нђ В І Ч ў і Г Ц` 
ИЧІ.І П. Драбя^ ласт ; Тимхо Яі"о.с.хЙй, п р Є Д С Т а Є І И І № -ГГЯнбЙЙІї)Ѓ У - t Ж е і 
хас; С. Лотоцкккіі, rtcr.; Григорій С`егЏл- ^ К Г . . . . 1 . , : " . J _— 
нншии, тростіст; Я. Дере-e-vo. Н. Стару- Лрв іЯЦіВ П І Д ЙОЛЬОЄкИМ Т Є р О - 1 " " .. . 

г:^^г:ггЛ^г-ЖМ?^ш^тњь†xmETE WATH ДІЙСНИЙ ХОСЕН З ^ШНЯ, Ш ЧІҐГДЙ†Е 
хорнх; П Др.бнк І Д. Семенюк, праворщи- ШЙНИЙ КОМГГЄТ, Д О КОТРОГО у - f " W m " " " " 4 'Щ 1 П І Н П І І . 
ки; В. Векгер. гос-одар г.яі. - С.мен Й і Й Й н т : ^ $ ^ В ф ' В І І ) І . Т Я Ц И Й К . І 

у ч , и , "'" teatftttbM ЙІ Грецькій і №ќрчт^ 
jta, ptM.featt Буж teAfaKT^ гре`ь-̂  
вп о̂ ќні закликгіі; Щ збірки на до-

, а $18.50 на УВО. 
Жертви зложили такі особи 

по $2: L Сбколовсвкий, М. Ко-
лодій, Т. Колодій, Олена Сово- 1 

ловська; по $1: С. Сеньків, М. 
Янко, В. Ліс'ніѓй, Г. Романи-
шнн, 1. Пашкевич, Я. Слюсар, 
В. Бурило, П. Прокоп, О. Ле-
сик, Е, Прокоп; П. Койали-
шин 50 ц.; А. Мікл`ющак 25 ц. 
— Разом $18.75. 

За Уряд БратстОа: 
Онуфрій Лесик, предс.; 
Теодор МолО)йА, ќасіер; 
Микола Колодій, секр. 

в а і н а ^ - і м в а і н а м н - ш - а - м 

МОЇМ ТОВАРИШАМ ЗБРОЇ. 

ТИХО ПУШИСТИЙ СИПЛЄ сни. 
З е м л е љ ќ ў ковром Наќрина; 
Немов шрівиу, він П 
Пестить, співав, завив. 
йе сну. 
ЗасНавн все. Ліси дрімучі 
(Карпатські гнуться, шепчя,. с , ч 

ПІД ВІТРОМ МОРОЗНИМ скрипу,„у 
Ох, о . ільки там вас, моїх l t V 

ьї х 

Ш Є Н Д А Р У, Н, СОЮЗА НА Ш1 РІК 
річнім мітінгу 1'4 грудна вибрано І 

,ип ўрад на 1931 рік: Г. Турісѓіігц. ЙбМОГу` ) 
Н. Трач, іаст ; І. Л-оок, ф(". rtW.fc.^,, 

м М.лімон. з .ст . . І. Лнща", РЄ"..'- - ^ Д и р 
і збіркзЬЮ 

комісь.;$і--0о:. " 

СИРАКНЗЗ. 
'" збірки 

краеви. Грон. 
" ' aaj 

ірій 
‚режим .и„,и. . . Комѓѓет, обходячи 
и. мѓім. tpwrtaiJS дойЙ Ў^ійВіО; зібрав 78 До-

РО.^.ТА"О^НИЙ У - ђ р ѓ ! лярів. - Разом зібрано $91.00. 
ушли; АДембиаька, К. Юїнм І А. О к р е м і ОСОбИ Ж Є р Г В у В а Л И 

ZiTTunwTwTm. И. Ѓреськів, Н. ПЬграшнк, Щ 
будуть відбуиатиск в' другу H W W j Л а З О р О В Ќ Ч , М'. А Н Д И б у р , Т . 

""""" " Коидрат, П. Міщурак, А. Ко-
мар, И. Бентон, І. Тиидик, В. 
Сорока і Пр. Пастернак по 51 
дол.; І. Була, Т. Кобальсьиій,І 
В. Сосяк, П. Броиицький, 1. Ко-
робій, В. Медвідь, І. Кондаре-
вич і Г. Павлюх по 2 дол.; 
Т. ііомар, Я. Моліт, І. Гарасим, 
Н. Поцілуйко,- А. Бучко, В. 
Кліщ і М. М. по 1 дол., а то 
решта дрібними жертвами. 

За уряд віча: Іван Тиидик, 
предс; йоснф Ґреськів, кас; 

Іван Була, секр. 

: ц с Ќ 

В рядах готових. 
Ні, ЦЄ ЛИШ ТІНН І їла 
В т і М , - ^ ? JOJIB"! Відѓ; 
Інрои.сся. . 
І провалами, ломежи си 
Сходяться тіней тисячі: 

Љозииі хжбиЬршиі вес 
KoJio0.ifHiWoCT-oTTb МР 

Уктз. Toe. Домі. 400 Textc ул. ( 
ІЧНІ збори відбуду! гьп ( НСДІ-

зуд"п. Про-

ня Довгую-1 
і віірівніти свої за 

сус-еидоюі-
"Наймати старшиі ; 1 дітей ДО 1 

і споїм, річнім міт)яґу І 
рад ма 1931 рік: Поскф 

с , Гр. Бодгорнак, 

і ЧорнІЙ, Аииа Сс-

ІЧИІМ мітінгу 28-го 
І слідуючнй ур-Д 

Зубнк, заст.; М 

СТЕМФОРД, KOHH. Бр. св. Арі: ШИЬ 

KaptH. -ptAC.-; 

Комітет будови 
го Дому": д 

Коси ниа Іван, Мушаяюк Іван, 
Кульчицькин Павло, Костншин g 

Федько, Травчук Дмитро. !̀  

ЛУДУи, щ а к , Ол. 
Ѓроба- кулуавич, 

доз ю- „ ф Х о м і і , 

ано слідуючий урид на І 
, предс. А Баеараб. заі ЗАМУЧЕНІ В ТЮРМАХ. 

большевицьких вязницях 
померли від голоду і муќ архи 
єпископ Іляріон Крутицький Taj 

„ідую.! протоерей Олексій ХотовИць` 
Спаімч. к и - , j д В О Х С В Я Щ Є Н И К І В . 

, N a R " ' і ш 

- ДЖ Рр 

Слово до Родимців села По- ^-‚"‚""А0' БІР. 
столівка. повіт Гусятињ і 

АКРОН. О. Б( 
Д О Р О Г І рОДИМЦІ! Я К б а Ч И Т е повІдом.,.е, що 

з відоави, наші бра-и задума- ` ^ , ; о-іжа ! 
Аги- побудувати Народний Дім. "". се.Р - н 
РІЧ ясна, що вони- не можуть 

ВОДЕРВЛІТ. 
СаМІ' Д О В е р Ш И Т И ЦЬОГО ВЄЛЙ` „ .„його „ , , 
його й благородного діла. От- "і- -гпмг, .ивР 

же-зробім так, як другі роб-І в Ф т " П ч ! " 1 ' ' 
ЛИТЬ,'' і покажім їм, як другі ДЖЕРЗІІ сит 
фвмади помагають, не лишім- ^' ,л"` "jja^_fT

îi_, .„„,.„„ _, ___ 
СЯ -†ЮЗВДу, а СПОВНІМ СВІЙ На- ур,д н. ЮЗІ p.. ' о"е^сГ"кар.иькТ"і" д" 

іітдвальний обовязок. У кож- Ifff^jJSfiuJSbSLjZk -" 
ДІЙ МІСЦЌВОСТИ А м е р И К И і Ќ а - Рих - С ФЄДОВН-, с-кр. 
нада, де живуть наші родим- В А й О Н „ д ж — г — m A m л 

ЦІ, ВОНИ ПОВИННІ ВИбраТИ ЗПО- Ж. повІдом.пе, що я і pi - lb . мІГПиГ I I 
між а б е комітет і занятсь в р " 0 " и у ю ч и й ^ ^ " ш , р 1 ! , : Т і т Ш , 

. на І уль, предс; ќсеми і отре, фш. сеѓре-
збіркою на цю ціль. Жертви -.--.. ачип љ . ,„ в - , . к,с.: яьШѓщщ. злтовюпк9 адМгиІарацП „Оовоаи"і 
яьавкЯть слати впрост до Ко- ^Jjn"? ^^"""^Л ц^І^,,,Г. е т?еР о̂  ^S V О В О D А" 
МІТ^Ту . б у Д О В И НарОДНОГО Д О - ри""с.кр. '"'"` `^ 0 " . . ‚ . ц Я С Л А г Л ) 5 Т „ JERSEY ТЃЃЃУ. N. J І 
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РІЗДВО ХРИСТОВЕ 
І БОГОЯВЛЕННЄ 

З ДОДАТКОМ ПІСЕНЬ 
СТРАОТНИХ, ЙОСКРЕСНИХ І 
ИНПІНХ ПІСЕНЬ ЦЕРКОВНИХ j 

Ціна 35 Центів. 

КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ. 

Збірка на боеву акцію. 

Члени товариства „Запо-
рожської Січи", від. 342 У. Н. 
Союза, зложили жертви: М. 
Головчук з представлення 
„Наталка Полтавка" $11.75; 
І. Ґураль $7; И. Клебан $6; Ст. 
Куций і А. Скочипець по $5; 
М. Головчук і М. Царик по $З 
М. Мачузак і Гр. Машлюх по і 
$2; С Кармазим $1.50; Я. Ко-
за, М. Кіра, Гр. Волянський, М. 
Лещак, Л. Шваяуіик, І. Марко-
йИч,' М. ДМиТріб, Гр. Гайдук, 
Д. Стецйк, І. Яцур, В. Строям і 
І. Савчак по 1 дол. І. Поле 
гонький, В. Бобенчак, И. Тиль 
ќа, А. Бобенчак, І:̀ . Сокальсь-
кий, И. Вартќо, П. Вуй і М. 
Гамадик по 50 цнт.; М: Тон-
дерак, А. ГамВдик, Т. Коземов-
ський по 25 ц. — Разом; зібра-
но на рідний край $63.00. 

Гроші вислано до краю че-
рез Обеднання при зложенню 
привіту на, питому конгресі 
Обеднання делегатами: С. Ќу 
цим і і. Ґуралем, в і̀д тов. За 
пђроЖська Січ, ВІД. 342 У. Н 
Союза, в Каргерет, Н. Дж. 

М. Дмитрів, предс; 
И. Клебан, касієр, 
1 Маркович, секретар. 

В нім знайдете попри дуже цікаві відомостй про розвій 
нашої організації й її теперішенй стан, стаггі про Політику, 
економію, робітничі справи і те, як визволялися з неволі 
иншї народи та який ШЛЇГХ веде до визволення українського 
народу. 

В Календарі поміщена по англійськи коротка розвідка 
про українське імя, яка надається дуже добре до пропаганди 
між чужинцями. Особливо треба її ‚дати читати молодому 
поколінню, щоби воно знало, звідки взял`ася наз'ва „Україна'. 

В Календарі поміщені статті таких знаменитих старокра-
евнх журналістичних сил як Дмитро Донцов, котрий написав 
для календаря спеціальну статтю Під за'ѓ. „Гдея І№Ќ'ѓєнќа". 

Відомий наш письменник і критик, д-р Остап Ґрицай, 
пише про те, як по Теронськи боролися тирольські селяни 
за волю. А в иншій статті нищить останки йашої рабської 
психольогії. 

Ветеран української іміграції в Америці, д-{і Володимир 
Сіменович, описує перші початќи народної праці в Америці 
як і дає нам цікаві спогади з тих часів, коли організував 
перші прогульки у ріднім краю. 

Економіст М. Данильченко звертає нашу увагу на фі-
нансову справу в Америці й виказує, що остало з теорії 
Маркса в часах Форда. 

Д-р Трильовський містить дуже інтересну студію з 
стопадойого польського повстання з 1830 року. 

Крім того є Цікаві оповідання, поезії, переклади поезій 
з українського на англійську мову, жарти і много іншого 
матеріялу. 

Ціна Календаря виносить 50 центів. Замовляти в адміні` 
страції „Свободи": 

"S V О В О б А,'' 
Sl-83 GRAND ST.. (P. О. Boa І4ві .TEKSEt СЃЃУ, N. J 
ш м и и и и м и и и м и ш м і в и К І Ш Ш м У м 

До бою: 
„За VtcpritV, аа її воаю!" 
Пронеслось грімко, гомони, і 
Січове.військо, Іде до боќ. 
Щ гаЬнат 
ВалИтЬса. 

Д е с ь У ИоливІ дзвони npomc.ii 
Голос№Ш звуком я зникло іќ 
С^ЧОВС ВІЯСЬКО, СОСНИ СХИЛИЛИ! 

снігом , що сипап 
Нижче . 
Т а я ПІЛ. снігами, в горах , а о л 
Сплять вкриті бЬтеньким ряди. 
Січові хлопці , в метрах, ярул 
Спокійним, тихим, вічним СНО( 
За і 

АВОКА, ПА. 

ЖертвН на Рідняй Край. 

ВратЬтво св. ІІАаяѓа Хрестите-
', відділ 326 У. Н. СоЮза, 

котре скликало спеціяльний 

НОВІ к н и ж к и , 
ЯКІ ТІЛЬКИ ЩО ОДЕРЖАНО З КРАЮ, ОПРАВЛЕНІ В ГАР 

НЕ СИНЄ ПОЛОТНО З ЗОЛОТИМИ ВИТИСКАМИ. 
ТРИ КАЗКИ ДІДА ОХРІМА, оповідання, Андрія Чайків-

ського $ 50 
ЧЕТВЕРТА ЗАПОВІДЬ, повість з галицького життя, 

А. Чайківського. Стор. 212 1.25 
ЗА СЕСТРОЮ, оповідання з козацької старини, А. Чай 

ківського 50 
НА КАМЧАТКУ, спомин з подорожі, І. Мельника. Сто-

рін 217 
БУРСАК, роман, В. Наріжного. Переклав Вол. Дорошен-

ко. Стор. 251 1.2г 
МІЩАНКА, історичне оповідання, В. Будзиновського. 

Сторін 120 7л 
ПРИГОДИ ДОБРОГО ВО'ЯКА ШВЕИКА ПІДЧАС СВА-

ТОВОЇ ВІЙНИ, Я. Гашека. Авторизований переклад 
з чеського. Сторін 166 90 

ЧАИКІВСЬЌИИ, історична повість, Є. Гребінки. Ст. 136 
ГОМІН ДУШІ, сучасна повість, Вол. Лопушанського. 

Сторін 223 1.00 
ГУЦУЛЬСЬКИЙ КУРІНЬ, поема, О. Бабія 75 
МИНУЛЕ УКРАЇНИ В ПІСНЯ, О. Олеся 75 

" S V Q B O D A , " 
81-83 GRAND ST., (P. О. Box 346) JERSEY CITY, N. J 

ДРУКАРНЯ 
У. НАРОДНОГО СОЮЗА „СВОБОДА' 

пнкояуе старанно, дешево і на час всякі друкарські роботи як; 
СТАТУТИ; ПЃОГ^АМЙ і ѓЃЙЉти йќ ќоіііц.ерти, ПРЕДСТАВ 
І$ЯНй} ПІКНІКИ 1 БАЛІ, ТІК ТАКОЖ ЌОБЕРТИ І ЛИСТОВ 

гиГіЕРЙ ДЛЙ ВРАТІСТЙІ ТОВАРИСТВ І СЕСТРИЦТа 
"Ш V б В О D А " 

В1-83 GRAND STREFT, r JERSEY CITY. N 
иааммиммняимнвв 

Т А Р З А Н С Е Р Е Д М А Л П , ІЛ 

В І-.;МІ Спіть, хлойЦІ, спіть, си 
воля сниться вам. 

Чм Можуть бути в світі ПОДІО 
мрії, вашим снам 

Про волю? 
М и т р о Пасі 1 

Д-Р ЮТ 
J-КРАІгГСЬКИЙ ЛІКАР, ХІРУРГ 

І АКУШЕР 

1 5 3 A v e n u e В, 
N e w York, N. Y 

(межи 9. І 10. ул.) 
Т А . ALGONQUIN 8625 

Урядові години: рано від 10 л 
11, ввечір від б до 8. а 11 мед і 
B U 12 де 1-шої віюлуднс .-

Після умови 

ВЗОРИ 
UKRAINIAN BAZAR. 

1 7 0 Е . 4U . St . , N-w York-

DR. N. М. HNATYSHYH 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-ХІРМ'Г 

І АКУШЕР 
2 1 9 1 Prof- .ror St. , CleT . l .nd, Obk 

(Проти українського банкуЃ 
Телефон : AtUn t ic 2054 . 

ШЄНДАРІ 
НА 1931 РІК 

ВЖЕ ВИЙШЛИ З ДРУКУ. 
Маємо на складі 50 р{жвороаяяі 

лендарів на 1931 рік. — Каленл.гі 
друкований по українськії, свяѓа 
значені червоними буквами. 

Ціна за однії календар 30 ц з іќ 
силќою, а 4 за доляра. 

За $1.25 вишлемо 4 Стінні Калѓ і 
до Старої и Краю до Вашої Ріі 

знакомнх або де Ви дасьтс плі". 
ми пришлемо Вам на се почтов) 
свідку. 

Шторникам, агеіпам і для па . 
хотять занятися продажею кат 
рів, висилаємо даром спис стіннќі 
лендарів по гуртовіїЃ ціні. За п 
редним кадісланпем $5.00 ю.іик u 
штук оказових календарні, щоби 
оглянули, а опісля аямояляли б 
число. Замовлення ВОСІілайіе и 
дресу: 

U K R A I N I A N BAZAR. 
1 7 0 Е. 4 іЬ S t , N e w York , N. 
а і і И ь її 

П Е Р Ш И Й У К Р . П О Г Р Е Б О В И Й 
Ќ Л А Г в Н Ю А Р К У І Н А ОКОЛИІІ 

Ми робимо гарні похорони 

ПО $150 

?,ь$їтт_ 

Тарзан побачив кшіжки й 
зброю розкинені по долівці. 
РІого збірка дорогих `Лому рі : 

чий була перемінена в сміття. 
Його зібрала страшна лють. 
На щастя, люди не найшли йо-
ѓо маленької бляшаної скрин-
кн з його дорогими скарба-
м и . . . А се щ о ? . . . його чут-
к% вуќо вчуло незвичайий 
звук 

Він побіг до вікна, щоби ви-
глянути до заливў. Він поба-
чив, як з корабля опускали ще 
одну лодку на воду попри 
другу, що вже колихалася на 
воді. Незадовго він побачив 
богато людяй, що спускалися 
брќом корабля до лодок. Во-
ни верталяея великою масою. 

Він бачИй,'як вони опуск`али 
клунки й скрипки.. Як вони 
відбили від корабля, малпо-
люд нарисував на паску папе-
ру кілька грубих знаків та 
прибив папір кілком на дає- ' 
рих BWafc зИ5раВг бф^йнйЧ†ѓў 
й оружа та пропав v лісі. 

З лодок висіло на беріг 15 
людий, що виглядали на роз-
бтігітак. Вонтгбули брудні й о-
чи ївѓ сіітИли жахливо. В ін-
ших лодках сиділо б інших 
людий, видно вчених. Один з 
них був молодий мушина, оді-
тий біло. З ним була чорна 
жінка та дуй№ ѓарѓѓа дівчитт 
яких 19 ліг віку: Громадій, пі-
шла спбігійО до хатнНи. 

Моряки занесли скриќки ї̀ї 
клунки. Прийшовши до хлти-
ни, DOHH з подивом побачили 
на дв'фях дионий ляѓак. Деко-
трі моряки ле вмілн читати, 
„г`ей, профес`ор", крикнули 
вони, „читай се прокляте пи-
сьмо. „Старий чблбвїк ПОЃЛЯ-
нув на письмо Џ стлзив: „Див-
но. Дуже дйвИо''. 

Ьвв-^іжнчиі як далекі позам і 
)стн, кличте нас: 

Офіс: .485 AVON AVENUE. 
Ptione:'Ter'rice 8882, або Wi. 

36, Newwk, N. J. 

ПАѓЃРО Я Р Е М А 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й П О Г Р Е Б Н И К 

ЗАНИМАЄСЬ П О Х О Р О Н А М И 

NEW YORK CITY 
Tekpbcw:__Orj-bmrd 256? 

'^ .ЯННИННННІ і 


